

НИЖНЕ-НОВГОРОДСКАЯ

Ежедневная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОК“

Подписная цена:
 В город съ доставкой на годъ—3 р.
 30 к., 6 мѣ 1 р. 75 к., 3 мѣ 90 к.
 Нижегородъ съ пересланою на годъ—4 р. к., 6 мѣ—2 р. — к., и 3 мѣ—1 р.

Адресъ редакціи: Б. Покровка, д. быв. Певарскаго, кв. № 9.

Телефонъ телеграмм № 2—20.
 Плата за объявленіе по соглашенію.
 Отдѣльный № 10 к.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ и торговли моющихъ товарами

М. И. ГОРДЪЕВА.

Александровская ул., д. Гор. 0-ва. Тел. 5—57.

Художественная фабрика Лосквича Исиделья и швейная фабрика Гордьева, обея фабрики Кротова и Аллатова. Белье, бѣлье и яросте стезе разныхъ заводовъ и другіе товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное Товарищество

Павла Матвѣевича МОУЗОВА

Н.-Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ, Ярымань.

имеетъ порта, нарядъ, пароходскіе, желѣзнодорожныя, фабричныя и заводскіе матеріалы, тертыя масляныя краски своей фабрики, шпаты краски, Парусы, брезентовыя, парусины, сукна, хлопчатобумажныя, бичева, шпаты и ткани. Строительные матеріалы. Ливингумы, клеенка, шорные ковровые товары.

ИЗВѢЩЕНІЕ

СПЕЦИАЛЬНО ПОЛОТНОГО МАГАЗИНА

Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгородъ, Б. Покровка, д. стар. Гор. Уравы

Смыкъ имѣю честь довести до свѣдѣній горожанъ и иногороднихъ поставщиковъ публики, кто имѣю лозуемыя въ громаднѣе выборъ различныхъ вологда и скатерти всѣхъ издѣлій русскихъ фабрикъ, Гоголева мужского и женскаго бѣлья, кружевъ, шпаты, тончайшихъ, пивевыхъ хлопчатыхъ и вѣтвѣчатыхъ въ тузу охватъ, чулокъ, носковъ, лакейскіе, гардины, тукъ. Строчное и гладко шитое ручною работо бѣлье: простыни, полотенца, полотенца, наволочки, навески. Парома отпущенныя и диссифинированныя шитыя и перо. На всѣ товары шита поставлена нѣк конкуренціи, фабричныя, безъ запроста. Для досе нѣшихъ потребностей особая скидка. Тел. № 16—39.

Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Модно галантерейный оптово-розничной магазинъ

Ивана Петровича Полянова.

1-й Нижний-Новгородъ, Нижний Базаръ, домъ Базиской церкви, противъ магазина П. К. Согинцова: 2-й Большая Покровка, уголъ, противъ Горьскаго театра, 5-й—Нижнегородская улица, Шоссэ, Суздальскій рѣкъ, №№ 7, 8 и 10, бывшіе Гоманца.

Большой выборъ дамскихъ отдѣловъ:

кружева, тель, гонеры; фуауль, лести, бархатъ чернаго цвѣта, бѣлаго, сѣраго, араванскаго.
 Искусственныя шпаты, чучки, перчатки, букеты и дамскіе башмаки. Пуховыя пальто, зонты и троты, и Благонныя товары разныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговцамъ фирмамъ, казеннымъ и частнымъ учрежденіямъ, пароходствамъ, а также фабрикамъ, заводамъ и выказанъ на востанку изъ среды членовъ своей Артели бухгалтеровъ, конторщиковъ, кассировъ и чистыхъ людей промывочниковъ, кассировъ и промывочниковъ.

Уставъ и условія вступленія въ артель высылаются за 4-ре 10-ти коп. марку.
 За справками просимъ обращаться въ Присланіе Артели Н.-Новгородъ, Рождественская улица, домъ Биржевого Общества. Телефонъ № 1—24, квартира Присланія Правленія, телефонъ № 20—04.

Посудно-ламовый магазинъ

Николая Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.

ЛАМПЫ, фарфоръ, фаянсъ, эмальрованная посуда, ножи самоноры, подносы, бритвы, мельторы, клеенка, вѣщи для поварковъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроста.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“

Д. А. ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородѣ, уг. Большой Покровки и Осиной ул., д. Пальцевой.

Имѣются вѣщи для поварковъ а также лампы, самоноры, кофешники, спиртовки и керосиновые лампы, ухваты, спиртовки и шпѣ вырѣзки фильтры и жарочная фанга. Сервизы: столовые, чайныя, кофейныя туалетныя и ымаляныя приборы. Хрустальные, алмазные, эмальрованная посуда. Мельторы, Фраже, Навески, Бѣгъ Гамберга и другія фабрики. **Телефонъ № 10—84**

Къ увольненію Брусилова.

Почти ежедневная сѣдня министровъ и участвовавшая до свѣдѣній переизбранія изъ съ одного кресла на другое такъ не безопытно сознаніе русскаго народа, какъ увольненіе съ занимаемыхъ востовъ нашихъ Главнокомандующихъ, этихъ народныхъ героевъ, ставшихъ себѣ историческую службу и великую отъ народа благодарность. Ушло: Александръ, герой Кавказа Юденичъ. Ушло: теперь даже уже арестованны, ушли многіе другіе и, наконецъ,—Брусилловъ, обезсмертившій свое имя военными операціями въ Галиціи. Всѣмъ, кто еще болѣе за Россію, старается проинкнутъ за тотъ завысь, который прикрываетъ истинный смыслъ всѣхъ этихъ уходовъ и отставокъ, несомненно, лопнуло дезорганизационно въ армію. Пополнившаяся въ печати сообщеніе генерала Брусилова наследственаго отставки, даетъ явственно картину безправнаго положенія въ арміи военачальника и того самокурства, отъ котораго онъ бѣжитъ, завѣсивъ.

Въ день свѣдѣній, говоритъ Брусилловъ, произошло одно неприятное и отъ меня не зависящее обстоятельство.

Мнѣ было сообщено, что гавва правительственнаго (Керенскій) приѣдетъ въ 2 ч. 30 и мин. Но по второму часу дня, когда я занялся со своимъ начальникомъ штаба послѣдовательными дѣлами, мнѣ было сообщено, что послѣдъ А. Ф. Керенскаго прибудетъ на часъ раньше, къ 1 ч. 30 м., что онъ уже приѣхалъ, и что А. Ф. Керенскій на вонзѣдѣ.

Я хотѣлъ—было точнѣе все выѣхать на вокзалъ для встрѣчи министра, но, задержанный дѣлами, въ свѣдѣніи согласился съ лодовымъ своимъ начальникомъ штаба отложить встрѣту до совѣщанія, начала котораго было назначено въ 3 ч. дня.

Еще до начала совѣщанія, но мнѣ приѣхалъ адъютантъ А. Ф. Керенскаго и привезъ приказаніе немедленно явиться къ министру. Я тотчасъ же исполнилъ приказаніе и, явившись къ А. Ф. Керенскому, сдѣ-

далъ ему подробный докладъ о положеніи дѣла на фронтѣ.

Безотрадная картина.—Герои долга, стражи чести Россіи, пострадавшие въ болхъ, генералы и при новомъ режимѣ должны въ ущербъ своему прямому дѣлу вытѣгиваться на встрѣчку предъ людьми, совершенно профанамъ въ ратномъ дѣлѣ, и только по сдѣльному случаю стоиваго оного него. Врутъ—гдѣ горѣ Россіи! Слѣдуетъ отступить въ ратную власть, какъ въ все бы сейчасъ же сполнаемъ съ себя демократическую тоту и быстро усвоимъ пріемы самодурства, гнилого барства и пусто-го величія. Еще не получивъ отъ народа правъ диктатора мы перенимаемъ уже его величіе и начинаемъ третируются тѣмъ, несомненно нужныхъ и полезныхъ ролей...

Прочтите это шество генерала Брусилова, сорокъ пять дѣтъ често служившаго Россіи, прочтите еще недавно телеграмму Временному Правительству другого героя—генерала Корнилова, въ которой онъ слагаетъ съ себя обязанности главнокомандующаго и вы указываетъ всю лажувику сторону нашего боевого положенія.

Вы увидите, что Россія гибнетъ не отъ недостатка преражныхъ ей силъ, а отъ того, что эти герои, когда опьянѣваютъ, унижаются и, наконецъ, отрываются отъ дѣла тѣмъ, кто всего меньше долженъ быть вставать въ ихъ дѣятельность: волюю или неволюю влани.

Изъ отзывовъ о новомъ правительствѣ.

„Новое Время“ заявляетъ:

„Обнародовавъ списокъ министровъ, приваанныхъ Керенскимъ къ сложенію революціи. Но изъ него не видно, чтобы они были способны на такія героическія дѣйствія. Включеніе въ составъ новаго правительства министра Чернова, который признаетъ своимъ отечествомъ не Россію, а международный социализмъ, даетъ окреску всему списку“.

„Новая Жизнь“ пишетъ:

„По пришему асовъ русской революціи будутъ тапнѣть лебеди, ракъ и шукъ“.

— 25-го июля на сѣдѣнъ партіи народной свободы объявленъ депутатъ. Везиловъ генералъ.

„Что за имения приваны спасать Россію? Черновъ, о которомъ я даже не говорю? Александръ? Я очень его уважаю, но это революціонный доктринеръ, а не министръ сшасенна Россіи. Въ какое положеніе наша партія поставила своихъ кандидатовъ? Она дала одного изъ видныхъ членовъ, Коковина, для того, чтобы онъ контролировалъ расходы денегъ, которыхъ въ казѣ нѣтъ. Она дала Керенскаго, чтобы испривить путъ сообщенія, которые, вообще говоря, несприваны.“

„Миллюковъ говорилъ, что положеніе улучшилось, но, по моему, этотъ списокъ санителевъ Россіи—смерный анекдотъ. Это самое худшее министерство въ всѣхъ нашихъ трехъ революціонныхъ министерствъ.“

Среди печати.

Рабирая причины недостатка топлива даже социалистическая газета «Власть Народа», откровенно признает тяжкий недостаток положения:

«Для нужд страны в месяц надо не меньше 160 мил. кубов угля, а добывается сейчас (32 1/2 мил. кубов). До революции добыча была в шахтах России в 25 раз больше, теперь же так же, как и платы она доводится к той же работке. 10—12 дней — довольно!»

Советы Рабочих Депутатов не могли не понять, что «идеялты по углями и нефть Горького письма», как Микшинов из сказка Горького, еще не аналитиче скуют страну в революции. И потому Совет Рабочих Депутатов Двонской области, обсудив вопрос о настоятельной необходимости увеличит общую добычу угля, постановил: потребовать от р. бурж. Экономиче ской министерства России, так же, как и ранее, дождаться выкупа в шахты больше 10 дней в месяц — отправляет на фронт». Несомненно таких отравлений уже совершили. Эта мера угнетения коуд-дг по- добьетвова: работаю больше, хотя и 20 — 25 дней...

Врастросло же управление трудом. На од ному руднике комиссия по отечественн отказала 30 инженерам и служащим, по итнну: «суднну вовсе не нужно столько инженеро в». На другом управлении инженеров пригласило установление Совет Рабочих Депутатов: «не отлучаться с рудника больше, как и спрва Совет»».

В третьем руднике у директора потребо вали часть его квартиры под жилище для рабочих. Одна квартира, конечно, удовлетво рит потребность не могла. Поэтому руднику поставили требование: каждому холостому рабочему должна быть дана комната. Мотиво: «правильно», «каждому рабочему необходимо иметь свободное жилье».

Но на руднике 3-000 рабочих, а сейчас — война, и 3 000 комнат найти, ни быстро построи — нельзя. Как тут быть?

Так, на одном из рудников Совет постановил не «трогать» управляющего, ин жедера С. Тогда вторично на заседании исполнителного комитета явилась толпа рабо чих, забрала весь комитет и пошла с ним на квартиру С. Там инженер С. арестован, выдвнн на шее веревку и в тнх же день выдвнн по руднику, подвергая всеобщему осуждению. Но тнх верев, пока, наконец, его не удалось отравить в качестве арестанта из Таганрога, ни комиссару. И только кой смерть его освободил.

Министр спасения России Чернов.

«Блгородский в. «Рус. Вид.» выдвинуло политическую фантозмю Чернова.

«И для кого не секрет, что сь самого начала войны г. Чернов занял позицию интернационалистическую.

«Есть у нас, социалистов, — писал он в № 42 от 3 января 1915 г. выдвинувшие имя в Париже теория Мисля», — есть у нас, социалистов, наше общее великое отечество. Это отечество — интернациональ». «Здесь града не имам, но градоуао выискуем». Сообразно этой нехотной точки зрения они в войну объявляли исключительно подд углом интересов «развития мирового социализма», («Мисль» № 6). Поэтому же онь отнюдь не сподоб отринуться от так называемого социал-патриотизма. Когда в письме в редакцию «Мисль» г.г. Савинкова и Моисеева выражали, что они не могут «не жалеть всей

душою побед России, ибо мы — русские и наше родннй уроченг опасность, тн и пожелае ть развить и воспитать этот народ», Чернов не получил («М. 20. Мисль»). Анг. Мисль снн- адата в Ч. р. называла «вербовочным» именем армию. Вандерваде принахал для него в «транзитную» адвоката днть трибунального согласия; то, что Буржуе и Анриев заняли о своем же имени поступит в армию; то, что существуют вообще соци алисты-патриоты, — характеризовалось имь двумя словами: «революция коуд-дг», («Мисль» № 63, 1915 г.). Поочему, для унастиков этой теории еще не жднть вытсвок, признае ть действительность. В результате ему Ч. р. выдвнн о своем публицистическом днатель ности в Женеву. Французская в жена деур червала его ставит, забывая потерять терпение, закрыла ему газету и «притиснула» в такой мере, что и г. Чернов потерял терпение и в свою очередь ухажал писать и печатать в Швейцарии. Там он развнурил на свободу, и нефть ничто удивительного, что его описание свободно пропущенные нтнма ии заперь русскими цензурными.

Наша пресса знает, нтнма прихвте тельно унаил интнционалистическую тенденцию, просящую русских конно лнчных, демократическую, интернациона листическую, антипартиотскую литературу. В наш мнр удовлетворяет этому требованию г. Чернов, — убедителен, выннвет и изменить не трудно: стоять только собрать и разослать его писания за время войны.

Французская и английская власти забвнли и нашу прессу и рублику, что г. Чернов, как человек, в своей «интернационалистической» снорте не в Россию получить не может. Но это было время, когда даже Ленин сь товарищармиа, вхаживше через Германию, дври России были широко открыты, и прнбнть г. Чернова в Россию бы тогласа...

„Революционная“ армия.

В связи с одной стороны понижени героевскими подвигами русской армии, а с другой — позорным (сн отступлением, нтнко Фронтоний, в «Киевннн», в статье «Революционная армия», говори о фронтоний и тнлом армии, между прочим касается вопроса, в которой из них, собственно, прнрое, в которой из них, собственно, принадлежнть слово «революционная» и что это отнюдь «революционнй» армии можно ожидать.

«Что же такое революционная армия? — спрашивает автор статьи, и далее говорит: революция застала огромную армию в тылу, только что набранную и обучавшуюся — армию не боевую — в боевую армию на фронт, обученную, переобучавшую, прошедшую настоя щую боевую школу.

Прошло 4 месяца революции и первая, т. е. тыловая армия может правильно называться революционной по сознанию и духу, но снотн, совершенно не военного характера, за нтнннм. Вторая, т. е. фронтоний армия фактически только по плану из революции, на рнлилась в красивые банты и флаги, продол жая заниматься прежним днлом и жить по старому на позициях. Если прибавить к этому, что первая армия почти не послала на фронт ни одного солдата, что послалось, не доходя до дезертирств по дороге, то, кака я разница между этими двумя армиями.

Теперь спросите любого офицера сь фронта, какнх войска сейчас наступают, и вы получите однообразный отвты. Наступают прологодично войска — тн самая, которая дралась в прошлом году, сннда осень, зиму и весну в окопах, за недостатком свободного времени, слишком мало занималась нтннгами и политикой, которая не успела еще разложиться от «демократических» ре-

форм. Означенная в первые месяцы револю ции отнюдь мало пригодная к боевым отно шениям элементная часть: тн 43-е дннннх, сла бы, снотн, а тнх дезертировавших, не поучавших в «революционных» пополнннх, тн, ко, снотн, нм, матчиленннх, в-вска, наступают, тн же, как, наступали и в прошлом году, нтн 4 месяца революции оказались недостаточными, чтобы вытнрнть из них старый, боевой дух. Но фактиче же это революционная армия по сн ему воспитанию и духу, что оставил старой армией. Говоря о разложении нашей армии, о ее небоевобности, нтннн, видимо, не учнл, что занятая революцией днлом на фронт армия разлагается поворотом железных, чннн, чннннн. На фронт даво забнтен стране, но днлом нтннн снотн военной точки зрения явление. Чннн лучше в отровах и боевом отноше нии, была воинская часть при старом ре жиме, тнм лучше она сохранилась и при новом. Чннн также — тнм меньше находнлась часть в тылу и меньше подала пополн ннй, тнм лучше она в боевом отношении. Это закон для духа современных войск на фронт.

А что же является настоящей революционной армией? Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно прохаживать фронт в Киев или Одессу, не вназ даже парнишина и «револю тической республике. Это, уже не малочислен ная, а великая армия вст, спать, наполняет собою все вокзалы, деревни, мнстнцы, а в городах школы, сады и бульвары, играет в железку и т. п. игры, торгует спичками, газетами, усердно поощает кинематографи, кафе, лнтнн салы, мануфактуры по унащн лнтнн, слоник, дощико и полатннн мнннн, как, агитка не будет жить посре войнн по возвращению в деревни. Армия эта состои т преимущественно изъ агрономиче молодых людей, при том хорошо, уже по дннннм дннннн, тогда как на фронтн вы встрпте еще много повзрлых и огромное большинство носить еще нтннн, равные шаровары и даже папачи.

Нанрсно оптимисты думают, что эта ар мия будет в Фронтн. Она будет сражаться по толку в Фронтн, в Фронтн, в Фронтн и Петроград, но не сь пропнннннн, (это ведь опасно), а сь мирными нтннннн, даже сь мнннннннн, претннт поснннннн. Поклемае юк пополнннн обмнннннн не доходят на фронт, а то, что доходит, прнноснт крайннй вред своею распушенностью и отпа нннн от всякой работы. Пусть лучше в ротн доходят 30 старых солдат, чннн 200 новых — тнко мннннн боевнх начальников.

«Почему же автор заглаживает сннннннннн образами: «... Для того же, чтобы она была способна к наступлению на фронт, ее нужно устранить от политики, изгнать из школы и усеелителннх заведений из под и учнт, учнт... В своем же настоящем виде она может наступать лишь под начальством большевнннн на улицах городов, на большнх дорогах, в нтннннх. Да Бог нам, закончат войну сь остатками старой армии и не прнбнть из помощи поляков».

Фронтоний.

Однолюбное благородство и больше вистское хамство М. Горького.

В газете «Нов. Жизнь» от 20 июля по днннн небольшая статья М. Горького, содержание которой взоразает заглаве настоя щей статьи.

Суть этой статьи, озаглавленной М. Горьким «Несовершенство мысли», состоит в том, что в одной из границх удннннх газет нтннн начекавал свой вневчлнннн отнюдь похвалы в Царское Село. В мнлора-

мной статьи, предназначенной на похвалу удлин расказывают о том, как Николай Рожнов пилить дрова, как его дочери работают в городе. Матрос похвалит в начале Александр Осодоров. Он, похвалив, осуждает, во всем черном, «делано, с помощью дочерей, выходит из-за плеча и идет, сильно притраивая на левую ногу».

Как оказывается, революционной декорации доставляет удовольствие глядеть на бышую парскую семью, тревожить в ее обделенный мир, нередко в этой толпе слышатся в сторону большой А. Кендры Осодоровы столь неприличные шуточки, что двести-шесть только грязная уличная газета могла их выдать.

Против такого поступка возмущается благородство М. Горького и он читает мораль хамской толпы, что хохотать над больной и несчастной женщиной, вообще человеком—это бы он ни был, занятие хамское и подлое.

При дальнейшем чтении статьи оказывается однако, что М. Горького возмущает не столько хамское издвигательство над больным человеком, сколько то обстоятельство, что эту статью написали в глянцовой газетке, в которой и помещался своей еврейской фамилии Юс. Хейсина.

По этому поводу М. Горький обращается к товарищу Юс. Хейсину с такими нравственными: «Нарисуй, товарищ Юс. Хейсина, подписав эту статью еврейской фамилии. Вы должны твердо помнить, что если-бы эту статью написал поляк или русский, то не сказали бы, что подпольные и хамы поляки или русские, а подпольный и хамы там, кто эту статью написал». Напротив, если эту статью написал еврей и подписав своей еврейской фамилией, то слышат, что подпольный и хамы не той еврей, который написал статью, а весь еврейский народ. Из этого наводнения вытекает с одной стороны мораль, что еврей, пишущему в глянцовой газетке подпольные статьи, не следует подписываться еврейскими фамилиями, с другой—М. Горький обнаруживает одиозное благожелание в защиту еврейского народа.

На М. Горького была клевета, кто он проповодник и получив вознаграждение от Германии за написание большевика, проводника в газет «Новая Жизнь», в которой М. Горький состоит главным сотрудником. Люди, убежденные в том, что всякая услуга требует вознаграждения или соответствующей контр-услуги, не могут допустить, чтобы М. Горький, делясь своим большевистским выступлением «Южную Россию» Германии и громаднейшей пред России, делять это безвозмездно. Считаясь, что все-таки работать за деньги вознаграждение именной валютой М. Горький не способен уже потому, что он страдает манией мирового величия и как вояжд русского пролетариата, он оставляет интернациональный пролетариат подняться его вой и заключить мирь брыз аншеий и контрвоюца.

Фактически никакого русского пролетариата не существует. Изъ все число русских рабочих не менее 70% не поралы, с тем съ бедной, съ которой связывает ихъ традиция, родство и собственности. Такой рабочей категории въ интернациональном пролетариате не существует. Оставшиеся 30% русского пролетариата тоже не могут быть явленными въ интернациональный пролетариат, так как они не владеют рабочим капиталом, чтобы иметь возможность вести плановую и законную борьбу съ промышленным капиталом. Поэтому русскому пролетариату остается вести борьбу съ капиталом насильем и грабежом.

При слабости политическом развитии М.

Горький не способен понять, что он запугать въ лагуны иждивения шномаха, не может понять кем то пользу, какую большевик приносит Германии и пред России, и в этом, состоит большевистское заимство М. Горького.

г.

Къ дѣлу Ленина.

Слѣдственная коммисія о событіяхъ 3—5 іюля.

Для разслѣдованія всѣхъ дѣлъ о Ленинѣ и Ленинцахъ Ц. Исп. Комитетомъ образованы коммисіи. Они будутъ работать срочно. Обо всѣхъ важнѣйшихъ событіяхъ, а равно о результатахъ работъ слѣдственныхъ коммисій, будутъ публиковаться во всеобщее свѣдѣніе болѣетни.

Въ составѣ коммисіи (изъ 5-ти членовъ) Исп. Комитета по разслѣдованію обвиненій «Ленин» были слѣдующіе члены комитета: Гондальманъ, Гоцъ, Давъ, Либертъ и Кроузалъ.

Ленинъ.

«Рус. Вѣст.» сообщаетъ, что вопреки сообщеніямъ о побѣдѣ Ленина въ Германію, изъ свидѣтельствъ историковъ, являющихъ, что ядлеръ большевикомъ провозглашенъ въ Петроградѣ или въ близки. Свидѣнія о побѣдѣ распространяются самими Лениными и его приверженцами, чтобы потомъ, когда создадутся благоприятныя условія для его возвращенія, было легче реабилитировать себя, чтобы сказать, что обвиненія, возведенныя на него въ сношеніяхъ съ ивмиками столько же недѣльны какъ и живны, какъ и сообщенія о побѣдѣ заграничю. Въ нѣкоторыхъ кругахъ томятъ, что Ленинъ не такъ глупъ, чтобы добывать въ Германію окончательна дискредитировать себя въ глазахъ своихъ единомышленниковъ и подтвердить справедливость обвиненія.

Что будетъ стоить сахаръ?

Сахаръ—на исходѣ! Населеніе добываетъ его послѣдние запасы, такъ сказать «деревенные». Наша сахарная промышленность блестяще выдержала «военная» экзамены: сахаръ до сихъ поръ еще распыляется въ России дешево, нежели въ Нью-Йоркѣ и в голландск. и Лондонѣ.

Сахаръ будетъ очень мало и стоить онъ будетъ очень дорого. Въсѣгдахъ заучи нельзя ожидать хорошаго урожая свеклы. Сахароводчики, считая всю поственную площадь (550.000 десятинъ) цѣлой, не считали возможныхъ урожаевъ свеклы въ 45 мил. берковцевъ (противъ 69 мил. берк. въ 1916 г.), что можетъ дать около 60 мил. пудовъ сахара (въ прошл. году—91 мил. пуд.).

Расходы по обработкѣ свекловичны и переработкѣ ея въ сахаръ безпрѣчно въ этомъ году возросли вследствие совершенно неизумреннаго требованія рабочихъ и тѣхъ аграрныхъ безпорядковъ, которые парятъ у насъ всюду. Оплата труда на плантацияхъ возросла съ 100 р. на десятину до 500 р., а общие расходы на ту же десятину свекловичного поста съ 250 р. до 500 р. Оплата труда на сахарныхъ заводахъ повисла съ 20 мил. руб. до 100 мил. руб. и т. д. Съ разными накладными расходами, съ прерывкой, съ ограниченіемъ розничной торговли, доходитъ до 16 р. за пудъ. Рафинатъ обходится не дешевле 20 р. пуд.

Судяточно безпрѣчно нуждается въ деньгахъ, и прежде всего для оплаты своихъ военныхъ займовъ. Не можетъ быть и рѣчи объ умѣренныхъ налогахъ въ Россіи. Поэтому трудно предположить, чтобы гос. казначейство отказалось отъ всякихъ ставокъ налога на сахаръ. Но если онъ будетъ принятъ въ

размѣрѣ до 100 проц. со стоимости сахара, то въ розничной продажѣ пудъ сахарнаго песка будетъ стоить 32 руб. (фунтъ 87 коп.), а пудъ рафинада—40 р. (фунтъ—1 р.). (Н. В.)

Думы по новой думѣ.

Обсуждалась наша новая городская дума. Выбрана на демократическихъ принципахъ.

Кого, кто только гнѣтъ въ числѣ этихъ избранниковъ!

Какая смѣсь!

Пламенъ, нарѣчій, состояній...
Итъ только, къ несчастію, тѣхъ гласныхъ, которые въ теченіе многихъ лѣтъ служили городу (изъ старыхъ гласныхъ, кажется, только только три четыре чельства).

Служилъ безпрѣочно, честно и не безъ пользы для города, застало отставать въ полуду города изъ своего кармана маршальные куши.

Новыя отны, новыя гнѣсы...

Лебедушка гнѣсно о жертвахъ въ пользу города сѣки гласные Башкировъ, Дегайровъ, Марковъ и Сироткинъ.

Они развернули во всю русскую ширь, чтобы осуществить въ Н.-Новгородѣ политическую.

Выбраны на основахъ пропорціонныхъ выборовъ гласные этой пѣсни не сповоютъ:—
— Пѣсня топа...

Права, къ чему прошли Л. В. Сироткинъ, но въ новой обстановкѣ онъ не будетъ уже хозяиномъ города...

Не будетъ, следовательно, проявлено имъ и изумительной энергіи.

Впрямую всего наша новая дума будетъ думать, какъ добыть денегонковъ, да побольше.

Обсуждая, уже начинають сниться дурные сны: то либо бы изъ травной беруть двадцать коп., то за ядро вода—привенникъ.

Пожилые—увидимъ.

А пока—раупись, наше подполье! Мы ивѣемъ демократическую думу.

Ценовики гибкимъ и покоя нашего нарушуть уже не будутъ.

Штаты слушающихъ, несомнѣнно, удесетрятся...

Я.

Городская жизнь.

„Улучшеніе“ транспорта

За послѣдніе два мѣсяца газеты уделяють мѣсто на своихъ страницахъ „копфунту“, вступаютъ за собой волжскую всеобщую забастовку.

Нижегородскій корреспондентъ „Рус. Са.“ въ П. (впрямую, подъ этимъ инициаламъ скрывается „вождь-товарищъ“) въ номерѣ отъ 23 іюля такъ и начинаеть свою статью:

„Мы стоимъ накануне новой катастрофы: прекращенія волжскаго транспорта“.

Какъ будто волжская забастовка является какой-то новостью! А что просто претерслись лозунги. Товарищи научили гнѣтъ, что „въ борьбѣ обрѣтуть ты право свое“, вотъ они и хотять бороться, ибо что имъ послѣдствія? Хоть потопъ или превратъ въ тартаръ? Тѣмъ болѣе, что на время забастовки можно надѣяться на всеоресичную подлиску въ пользу бастующихъ. Товарищи поддержи!

Мѣсяца два можно обостововать, а тамъ и панавіація закончится!

Точнѣйшій нижегородскій справочникъ.

„Волгарь“ въ № 176 отъ 25 іюля“ приводитъ слѣдующія ямарочныя цѣны:
Въ Глазномъ дождь открыта только одна

московская кондитерская торговля. Цены на товары удорожались.

Пряники до 6 руб.; за овес приходится платить по 100 руб. за фунты; сухари простые 4 руб. фунт...

Буяный историк, конечно, с благодарностью воспользуется этим сырмъ матеріаломъ.

Перечень цѣвъ можно добавить еще одинъ: это—одинъ худъ „Волгаръ“ нова развѣнчивается позвѣтнѣмъ дѣла второго сорта.

Магическое слово.

Странствующие китаицы по улицамъ Нингю-то на себѣмъ воздухъ показываютъ фокусъ-мокусы.

Собирается густая толпа свободныхъ кругомъ гражданъ, лицеръ китайскіе эксперименты часами. Спудлате ахи и ахи.

Находятся наблюдатели, которые авторитетно замѣчаютъ:

— китаецъ не дуракъ: собираетъ толпу и ведетъ работу карманникамъ.
Но вотъ жадничанье кончается. Китаецъ со шпалой въ рукѣ, дѣлалъ удареніе на о воротъ, случай, возмываетъ:

— на чай положил, на чай положил!
Это слово оказывается магическимъ: граждане расходятся въ стороны словно гонимые обступей.

Посмотрѣть бесплатно—туда-сюда, а класть на чай,—это статься уже другія.

Больше не будетъ...

Прогрессъ.

Граждане обрѣданы слухами, что съ предстоящаго августа сахарный налогъ будетъ выдвигать въ размѣрѣ одного фунта на чело-вѣка въ мѣсяцъ.

Съ одной стороны—все для побѣды, все для свободы, а съ другой—Богъ не то терпѣ-ли и намъ вѣдьмъ!

Однако, заблаговременно мы начинаемъ „товарищамъ“—гражданамъ, старый испытанный способъ эконома, который очень неслезно:

Кусочекъ сахара привязываютъ къ верев-кѣ, другой конецъ которой прирѣзываютъ къ вороту. Передъ тѣмъ, какъ глотнуть чаю, гражданинъ или товарищъ корректно прина-скаетъ колпачикъ дамы къ кусочку сахара и за-тѣмъ прикладываетъ къ язычку. Экономъ получаетъ несмысленная и даже нелепо-мозжъ, осуществляется лозунгъ: „безъ аншекс и контрибуцій“.

По Руси идея охраняемъ.

Расхищеніе морскихъ богатствъ.

На южной оконечности Камчатки продолжаются расхищеніе дѣйствительныхъ морскихъ богатствъ. Въ концѣ июня крейсеромъ „Берингъ“ арестовано 17 японскихъ ситниковыхъ китовъ. Японскимъ консуломъ въ Петропавловскѣ возбуждено ходатайство предъ японскимъ правительствомъ о принятіи мѣръ.

Въ засѣданіи областного комитета при участіи крестьянско, прорурора и рыболовного надзора иризано необходимо организовано постоянную охрану морскихъ богатствъ. Въ виду невозможности выслать это въ широкую масштабъ въ текущемъ году, рѣшено отправить теперь же охрану до 10 человекъ только на мѣст. Должну. На расходы испрашивается 4000 руб.

Развѣнчій.

Хоть развѣнчій меня на чести, а снизу по всю ширину моей шати: „Долгитъ и вышней власти, четвертый шейсетъ баретку спокойно...“

Чего то только мнѣ теперь не хватать?! Душа въ сладостныхъ грѣхахъ витаетъ, а тѣло—въ божественной истовѣ тастъ, потому всѣмъ убогаторовъ по горло... Столько ко мнѣ всякихъ свободъ напералъ! Полна комната свободъ, а одна даже и въ комнату нейдетъ, сидитъ въ углу своей. Облизывается видо...

Перво на перво—свобода печатн, —не той, которая сурочкомъ на дежуратѣ, а насчетъ грамоты печатной, чтобы писать безъ описки акуратной, а о чѣмъ душевныхъ уголов—ишия и печатать свободно...

На второе—свобода слова. Выходи любая голова слова, вставай на бочку и говори весь день и всю ночь и о чѣмъ хочешь разорайся и на какого горохового не угубайся: потому свобода на горохового раздѣ елени полная свобода слова.

На третье—свобода ходокъ и собораній: все едино, что шодъ бараній, или митингъ свободный, или референдумъ человѣчій,—все елени, собирайся на манеръ господина я крой, словно какой сезонный ерой...

На четвертое—свобода жинял и престанія. Жиня, словно какой китайскій болванче, —нисто не имѣть права тебя тревожить и никто даже войти не можетъ.

На пятое, —впроче, всѣхъ не перечтешь до мочера, если дѣлать больше нечего. Въ февралѣ была у насъ тема Чувашляны, а теперь самая заправская Новая Зеландія, очень далекий край и настоящій социальный рай...

Иду я наемдин отъ обидни, гляжу стоитъ 500 идиотскихъ головъ, въ серединѣ пять жуликовъ (я можеть, и осолов), одинъ улитку стучать, а другіе говорятъ, говорятъ, говорятъ! Гляжу: все больше болванчины... Скучно и противно мнѣ тастъ, потому некогда-стай я заварю, вѣсьмъ на сергуду, прочтисъ глаголу и скажу: свое слово...

Потомъ въ комсаріатѣ начевай, въ больничъ трое сутокъ пролежалъ, и притомъ ребро и девять зубовъ потерялъ... Да здравствуетъ свобода слова...

Запила, а съ стѣнкой новостей. Созвать вчера пару гостей: досталъ спиритку и коньяку, поджарилъ картошки на собственному соку, заслы у меня въ комнатншкѣ, добулганъ по чернуритъ, запыла старую семинарку... —Ступ! Ступ! Ступ!—Вратъ и въ другъ? —Зарона изъ третьяго района. —Жинше мое неприкосновенно!—Да мы это игнориню, обмышемъ ч ортъ съ нимъ, съ вашимъ неприкосновеннымъ жилищемъ.—А вамъ что надо? Да коньки мы имѣемъ...

Пришли, распорядились, конюлку очень удивились, попробовали, какой марии, вывали полбани, остальное конфисковали, протоколъ написали и вѣль...

Да здравствуетъ неприкосновенность жилища! Да здравствуетъ русскій свободный эконома! Земля и Волга!!!

Евт. Богоуявленній.

Разныя извѣстія.

— „Рус. Жиня“ сообщаетъ:

Въ с. Великій Историкъ, Сумского уѣзда мѣстный крестьянинъ-земледелецъ подвѣрилъ къ крестьянъ же скинуть и убрать свои дуги по 25 р. десятина. Коньякъ, работу, крестьяне увидѣли, что урожай хорош, сѣно дорого—2 р. 50 к. дугъ. Выгоднѣе потому вѣсть свою себѣ, а за себю получить 25 р. съ десятины, которые имъ подлагаютъ. Владѣлецъ, разумеется, отказался. Крестьяне съ жалобой въ волостной комитетъ. Не выслушалъ владычя сына и его свѣдѣтель; комитетъ рѣшилъ: сѣно вѣстать крестьянъ только не по 25 р. десятина, а по 7 р. Возмущенный владычье не призналъ законнымъ рѣшеніе комитета. „А,

такъ! Нѣтъ тебѣ ничего—ни сына, ни денегъ!“ рѣшилъ комитетъ. И крестьянинъ; земледѣлецъ остался и безъ сына и безъ денегъ.

Ивъ рѣчи Керенскаго: „...я только теперь, сперируя парскую власть и „освобожденію“ отъ кабальной рабства, такъ, русскій народъ, встаетъ—но не съ свой ростъ и „отанше с-б-б“! И показываетъ:

— „Вет. Пр.“ сообщаетъ:
На-лихъ въ Петроградѣ виднѣются 4-го Ал-Невскаго позарона Брыгаговъ до того „наименомъ“, что совсѣмъ память потерялъ, расноложившись на ночьгѣ прямо на улицѣ. Обобрали „блудистея“ до нитки, а потомъ еще чуть не поволокли...

И-ну, и „блудистей“.

Читатель со ст. Грала, Ник. ж. д. сообщаетъ „М. Г.“:

Подъ конвоемъ сква доставлена лодка одного изобрѣтателя. Ее поймали въ лѣсу съ военнопленными австрійцамъ. Вообще у насъ хорошо работаютъ на оброну.

— „Петр. Вѣд.“ сообщаетъ:
Смоляны институтъ въ Петроградѣ занять Свитовъ Раб и Солд. депутатовъ и его учрежденія.

— Та же газета пишетъ:
За подкупъ гринъ у парской дочери отстраненъ отъ неснѣя службы въ Александровскомъ дворцѣ прапорщикъ яп. / аталина гв. 4-го стрѣлк полка Зеленой.

Росписаніе пароходныхъ рейсовъ Нижегородскаго Т-ва Легкого Пароходства.

НОВЫЯСІАЯ ЛІНІЯ.

Ивъ Н-Новгорода: 6 ч., 9 ч. у., 12 ч. д., 3/4 ч. д., 5/2 ч. в., 8 1/2 ч. в.

Ивъ Грала: 6 1/4 у., 8 1/2 у., 11 1/2 д., 2 1/4 ч. д., 6 1/2 ч. в.

ИСТОВСКАЯ ЛІНІЯ.

Ивъ Н-Новгорода: 10 у., 1 ч. д., 4 1/2 ч. д., 8 1/2 ч. в.
Ивъ Безданова: 5 ч. у., 4 ч. д., 7 1/4 ч. в.

МОХОВЫЯ ГОРЫ.

Ивъ Города: 6 у., 8 у., 10 у., 1 ч. д., 4 1/4 ч. в., 8 ч. в.
Отъ М-Города: 7 у., 9 у., 11 у., 2 ч. д., 5 1/2 ч. в., 7 ч. в., 9 ч. в.

Писма павиотв народнаго дѣляра П. И. Демнина.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

Увѣдомлю васъ про свое здоровье. Много я объ-вѣчалъ за время своей болѣзни докторовъ, но все беспо-лезно. Въ послѣдній разъ обратился къ доктору по имени болванчины. Онъ осмотрѣлъ меня, и приказалъ мнѣ сухоту японскаго стога, промывалъ 10 ваннъ горячихъ и руганія старика. Послѣ 2-хъ мѣсячнаго леченія душа моя не было. Лесенъ ваннъ и теплываній и промываній еще 3 мѣс., но стало мнѣ не лучше, а хуже. Ходить совершенно не могу. Наконецъ, по совету знакомыхъ, обратился къ народному дѣляру Павлу. Онъ тщательно осмотрѣлъ меня, далъ лекарство. Съ нѣкоторое время я сталъ чувствовать, что организмъ мой укрѣпился, лодка прекратилась. Въспъ пята и зна-емъ, бываю въ Москѣ вашей мѣст, отъ которой я сразу почувствовалъ облегченіе. Теперь я сталъ совсѣмъ здоро-ва. Москва, Рязань-урагъ, ж. а ст. Михалево, Ивановское Парншск. Ас. Ковалева.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

«Какъ могу забыть васъ, за ваше дѣйствіе среднюю мазь, которой далъ мнѣ отъ эконома. Вѣздное пѣмъ сла-бо: была въ коньякѣ въ Москѣ; много пролежалъ, но только было мнѣ. Случайно познакомъ отъ одной мамы въ Москѣ вашей мѣст, отъ которой я сразу почувствовалъ облегченіе. Теперь я сталъ совсѣмъ здоро-ва. Москва, Рязань-урагъ, ж. а ст. Михалево, Ивановское Парншск. Ас. Ковалева.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

Вашу мѣстную мазь, которая меня повила съ после-дней и поставила на ноги. Я не зналъ, какъ мнѣ надо благодаритъ. Ст. Арч., перемой жел. дор., развѣвъ № 15, Ва. Алекс. Омьковъ.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

Вашу мѣстную мазь, которая меня повила съ после-дней и поставила на ноги. Я не зналъ, какъ мнѣ надо благодаритъ. Ст. Арч., перемой жел. дор., развѣвъ № 15, Ва. Алекс. Омьковъ.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

Вашу мѣстную мазь, которая меня повила съ после-дней и поставила на ноги. Я не зналъ, какъ мнѣ надо благодаритъ. Ст. Арч., перемой жел. дор., развѣвъ № 15, Ва. Алекс. Омьковъ.

Млос. Павелъ Ивановичъ!

Вашу мѣстную мазь, которая меня повила съ после-дней и поставила на ноги. Я не зналъ, какъ мнѣ надо благодаритъ. Ст. Арч., перемой жел. дор., развѣвъ № 15, Ва. Алекс. Омьковъ.

Млос. Павелъ Ивановичъ!